



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 августа 2013 года, № 159 (5803)

Пятница

Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!



Сырдарьинская область:
цветущий оазис в степи

С ОБРЕТЕНИЕМ независимости в социально-экономическом развитии Сырдарьинской области произошли коренные изменения. Степной регион, ранее считавшийся сырьевой базой, превратился в один из промышленных центров республики, цветущий уголок нашей страны с современными предприятиями, ухоженными парками и скверами, красивыми зданиями, развитой инфраструктурой.

Высокий потенциал созидания

Чтобы в полной мере ощутить масштабы перемен, произошедших в регионе,

вспомним, какая была Сырдарьинская область прежде. Из года в год здесь падала урожайность хлопка и других сельскохозяйственных культур, а доля промышленных

предприятий в валовом региональном продукте составляла лишь 15–20 процентов. Многие кишлаки не были обеспечены чистой питьевой водой, природным газом.

Даже в областном центре — Гулистане — отсутствовали водосточные отводы, и во время дождей вода скапливалась на улицах города.

Теперь все это осталось в прошлом. Благодаря переменам в жизни нашего общества, глубоко продуманным реформам, инициативе, настойчивости, стремлению

жить лучше, сырдарьинцы превратили свой край в цветущий оазис, крупный промышленный регион страны, где динамичными темпами развиваются энергетика, легкая и пищевая промышленность, другие отрасли экономики, малый бизнес, фермерское движение.

В результате создания современных промышленных предприятий, в числе которых СП «Mili Gulistan Textile», «Habib-Teks», «Karmenta uanteks» и другие, существенно

повысился экономический и экспортный потенциал региона, уровень жизни населения. Достигнутые за шесть месяцев текущего года показатели наглядно свидетельствуют о правильности взятого курса, эффективности реализуемой программы социально-экономического развития региона.

Только за последние пять лет в Сырдарьинской области наложено производство 50 видов новой продукции, 21 из которых — потребительские товары.

2

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

15 августа состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов в первом чтении. Ранее на основе требований Регламента Законодательной палаты фракции политических партий и депутатская группа от Экологического движения по итогам всесторонних предварительных обсуждений законопроекта представили ответственному комитету свои мнения и предложения.

Учитывая важность решения важнейшей задачи по дальнейшему развитию и укреплению многопартийной системы, формирования межпартийной конкурентной среды в рамках построения демократического государства, депутаты Законодательной палаты тщательно подошли к обсуждению законопроекта «О внесении изменений и дополнения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях».

Как отметили депутаты, политические партии становятся все более эффективным инструментом повышения общественно-политической активности граждан в Узбекистане, их политическая и правовая культура, решаяющим условием дальнейшего развития и укрепления конституционного принципа народовластия, органов представительной власти в центре и на местах, форми-

РЕЗУЛЬТАТЫ РЕФОРМ

Огромные возможности и вклад в развитие страны

В ПРЕДДВЕРИИ самого великого, самого дорогого праздника стало добром традицией, оглядываясь на пройденный нами путь, подводить итоги проделанной работы, оценивать достигнутые успехи и намечать новые, еще более высокие рубежи. Обретение 22 года назад независимости открыло нам дорогу к свободе, национальному возрождению, обновлению всех сфер жизни, мы получили возможность сами определять свою судьбу, будущее своих детей. И сегодня каждый из нас на примере собственной жизни, жизни своей семьи еще раз убеждается, каким огромным, поистине бесценным благом стала для нас независимость.

Под руководством главы государства Ислама Каримова в Узбекистане в годы независимости осуществлены огромные по своим масштабам комплексные реформы, направленные на строительство демократического правового государства с развитой рыночной экономикой и сильного гражданского общества. Главной целью всех проводимых преобразований является

обеспечение прав и интересов человека, неуклонный рост благосостояния нашего народа, укрепление его национального самосознания и духовности. Примечательно, что одним из важнейших приоритетов

при этом стало повышение статуса и роли женщин в обществе, создание им всех условий для постоянного расширения их общественно-политической, социальной и эконо-

мической активности, интеллектуального и духовного развития, получения современного образования и востребованных профессий.

Определение этих направлений в качестве ключевых еще раз подтвердило мудрость и дальновидность социально ориентированной политики главы нашего государства. Сегодня женщины Узбекистана — активные участницы осуществляющей

в стране масштабной созидающей работы во всех сферах, вместе с тем именно от них во многом зависит воспитание гармонично развитого молодого поколения, которое будет достойно наших великих предков и станет решающей силой в углубляющемся процессе реформирования и модернизации страны.

Президент Ислам Каримов в своем приветствии участникам Республиканской конференции женщин Узбекистана, состоявшейся в январе нынешнего года, отметил ни в чем не сравнимый вклад женщин, как и всего нашего народа, в получившие признание мирового сообщества достижения Узбекистана на пути реализации стоящих перед страной приоритетных задач — таких, как демократическое обновление общества и реформирование экономики, повышение уровня и качества жизни населения, развитие образования и здравоохранения, на-

уки и культуры.

3

МЕРОПРИЯТИЯ

Быстро, удобно, безопасно

— именно так отзываются о своих поездках по современным автомагистралям республики водители и пассажиры.

ХОРОШО известно, что современные автомобильные дороги, будь то магистраль международного значения или трасса с хорошим покрытием, ведущая в сельский населенный пункт, играют важную роль в социально-экономическом развитии любой страны и являются наглядным показателем благоустроенной жизни населения.

Отмечая это, на брифинге, проведенном вчера в Ташкенте ГАК «Узавтотайл», представители компаний особо подчеркивали значение каждого проекта, реализованного в последнее время по строительству новых, реконструкции и ремонту действующих

автомобильных дорог в рамках постановления Президента «Об ускорении развития инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства в 2011–2015 годах», а также целевых программ.

СФЕРА ИКТ

Покорить интернет-пространство

В ЦЕЛЯХ популяризации сети интернет среди широких слоев населения начиная с 2001 года в нашей стране был организован интернет-фестиваль. А позже в 2007 году конкурс стал проводиться исключительно среди национального домена UZ.

Буквально несколько дней назад организаторы конкурса, в числе которых Фонд Форум, ЦМИ «Келажак овози» и Центр развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «Uzinfocom» при поддержке Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, объявили о начале работы интернет-фестиваля.

2



ОСТАЛОСЬ
до празднования
независимости

ВЕХИ независимости

В соответствии с Государственной программой в 2006 году осуществлен комплекс мер по оказанию материальной помощи и духовной поддержки уязвимым слоям населения в масштабе страны и регионов. В целях повышения авторитета профессии медицинских работников значительно усовершенствована система материального и морального стимулирования их труда.

Указ Президента «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» стал еще одним важным шагом к решению вопросов занятости населения. Реализация комплексной программы мер позволила из около одного миллиона новых рабочих мест на базе надомного труда создать в 2012 году 218 тысяч новых рабочих мест, а за первое полугодие нынешнего года в рамках реализации Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения из 554,4 тысячи созданных рабочих мест 123,4 тысячи организовано на основе различных форм надомного труда.

2006



В соответствии с указом главы государства о дальнейшем совершенствовании системы организации пассажирского транспорта в городе Ташкенте создана ассоциация по пассажирским перевозкам «Ташшахартрансизмат».

Сегодня в столице действует широкая сеть пассажирского транспорта. 10 автобусных парков ежедневно обеспечивают перевозки сотен тысяч пассажиров по десяткам маршрутов на современных комфортабельных автобусах, в основном «Mercedes-Benz» и «ISUZU». Трамвайный парк пополняется за счет новых моделей трамваев чешского производства «Vario LF». Десятки тысяч пассажиров перевозятся ежедневно по трем линиям Ташкентского метрополитена.

4 февраля.
В соответствии с постановлением главы государства построенный на площади Мустакиллик новый монумент, включающий памятники Независимости и Счастливой матери, назван монументом Независимости и гуманизма.

Десятки новых спортивных комплексов и спортзалов, в том числе и новый стадион на 20 тысяч мест были построены в Карши к открытию республиканских спортивных игр школьников «Умид николлари-2006». Геройней соревнований стала ташкентская пловчиха Нодира Алиджанова, завоевавшая пять золотых медалей.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 В проекте закона предусматривается введение ряда новых положений, в первую очередь это касается наделения партийных групп правом на заслушивание в сессиях Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан, Кенгаша народных депутатов отчета или информации руководителя государственного органа, расположенного на соответствующей территории, по вопросам их деятельности. Решение при этом принимается при условии поддержки более половины депутатов. Предполагается закрепить, что предложения партийных групп по вопросам, вносимым соответственно в Жокары Кенеса Республики Каракалпакстан и Кенгаша народных депутатов, подлежат обязательному рассмотрению.

Также определяются условия и порядок образования или прекращения деятельности партийных групп. Наряду с предусмотренными действующим законодательством полномочиями, партийные группы теперь будут обладать правом на внесение предложений по кандидатурам пред-

седателей, заместителей председателей и членов комитетов или комиссий соответствующего представительного органа.

В целом, отмечено на заседании, предлагаемые изменения в Закон Республики Узбекистан «О политических партиях» послужат дальнешему повышению роли и места политических партий в решении социально-экономических задач на местах, усилив их активности в реализации предвыборной платформы и программных целей, а также повышению ответственности государственных органов и должностных лиц при осуществлении ими своей деятельности.

Оживленное обсуждение депутатского корпуса вызвало и рассмотрение законопроекта «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнешим укреплением судебной защиты субъектов предпринимательства», направленного на дальнейшее развитие законодательства в данной сфере для предоставления предпри-

нимателям большей свободы, защищая их законных прав и свобод.

Например, это касается Закона «О государственном контроле деятельности хозяйствующих субъектов», где предусмотрена возможность обжалования действий и решений должностных лиц, контролирующих органов, однако подача жалобы не приостанавливает его действия. В целях предотвращения нарушения прав хозяйствующих субъектов и создания им дополнительных гарантий проектом закона предусматривается приостанавливать исполнение указанных действий или решений при подаче проверяемым хозяйствующим субъектом жалобы в суд.

Законопроектом также предусматривается установление возможности проведения хозяйственных судами выездных судебных заседаний. По мнению депутатов, данная практика будет способствовать повышению доступности правосудия для субъектов предпринимательства, находящихся в отдаленных районах республики, что существенно сократит их затраты на транспортные расходы. Эти и другие

нововведения законопроекта, как отмечено на заседании, способствуют дальнешему укреплению судебной защиты субъектов предпринимательства, а также более качественному рассмотрению дел субъектов предпринимательства в судах.

Продолжено заседание Законодательной палаты обсуждение законопроекта Республики Узбекистан «О ратификации Договора о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан (Ташкент, 14 июня 2013 года)». Депутаты отмечали, что отношения между странами строятся на основе равенства, взаимного доверия и стратегического партнерства. Подчеркнуто, что указанный договор закрепляет основные принципы и приоритетные направления двустороннего сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной, экологической и других областях.

Обращено особое внимание, что документом подтверждается единая согласованная позиция в отношении развития справедливой системы водопользования в Центральной Азии, предусматривающей решение всех

вопросов в водно-энергетической сфере, включая строительство новых гидротехнических сооружений на трансграничных реках, в соответствии с общепризнанными нормами международного права и с учетом интересов всех государств данного региона.

С учетом мнений, высказанных в ходе всестороннего обсуждения, депутаты приняли данный закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для дальнешего рассмотрения.

При обсуждении законопроектов с вопросами и предложениями выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Они высказали свою позицию по каждому проекту правового документа, выработанному с учетом партийных программ и мнений избирателей. Депутаты особо отметили важность рассмотренных законодательных актов для дальнешего усиления роли и значения партийных групп в органах представительной власти на местах, развития предпринимательства, укрепления мира, дружбы и сотрудничества в Центральной Азии.

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

ВЕХИ независимости

На первой международной выставке «Образование-2006», прошедшей в нашей столице, предоставила информацию о себе 80 вузов Узбекистана и стран СНГ. Впоследствии эта выставка стала традиционной, на ней были заявлены учебные заведения всех континентов планеты.

Создан АКБ «Микрокредитбанк», играющий важную роль в развитии предпринимательства. На сегодняшний день во всех регионах республики действуют 188 мини-банков и 84 филиала «Микрокредитбанка», которые работают в том числе и в самых отдаленных сельских районах, предоставляя населению все виды современных банковских услуг. В частности, в течение прошлого года в реальный сектор экономики было вложено 381,9 миллиарда сумов, на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства направлено 204,7 миллиарда сумов льготных микрокредитов. Одним из важнейших результатов этой работы стало создание свыше 105 тысяч рабочих мест.

В мае принят постановление Президента о дополнительных мерах по развитию футбола в Узбекистане, предусматривающее организацию в стране профессиональных футбольных клубов различных форм собственности. Причем клубы обязаны включать в свою структуру детско-юношеские футбольные школы для подготовки резерва. Также в этом месяце спортивная общественность республики широко отметила 50-летний юбилей легендарного футбольного клуба «Пахтакор». В поздравлении главы государства подчеркивалось, что «Пахтакор» оказал благотворное влияние на тысячи молодых людей, стал кузницей новых поколений футболистов.



При высших и средних специальных учебных заведениях созданы информационно-ресурсные центры, главная цель которых – содействие образованию и самообразованию учащихся и населения с использованием современных ИКТ.

Указом Президента создан Фонд реконструкции и развития Республики Узбекистан для обеспечения реализации проектов по модернизации и техническому перевооружению ведущих, прежде всего базовых, отраслей экономики, достижения динамичного, устойчивого и сбалансированного социально-экономического развития страны, а также осуществления эффективной структурной и инвестиционной политики.

Указом Президента учреждена Государственная премия Республики Узбекистан в области науки и техники, литературы, искусства и архитектуры, которая присуждается за выдающийся вклад в развитие этих сфер, международное признание, открытия, изобретения. На соискание Государственной премии в 2013 году было принято и всесторонне рассмотрено 29 рекомендаций в области науки и техники, 5 в области литературы, 16 в области искусства и архитектуры.

За большие заслуги в укреплении дружбы между народами, внедрение в образование основ толерантности Президенту Узбекистана в сентябре вручена «Золотая медаль» ЮНЕСКО.



В стране впервые проведен международный конкурс в области журналистики «Олтин қалам» («Золотое перо»), посвященный Всемирному дню свободы прессы, в мае подведены его итоги. За эти годы он стал самым престижным творческим соревнованием представителей СМИ.

Быстро, удобно, безопасно

1 К примеру, к настоящему времени организациями и предприятиями ГАК «УзавтоЯул» полностью реконструирована на четырехполосную автомобильную дорогу протяженностью 125 километров, входящая в состав Узбекской национальной автомагистрали.

Заметно преобразились 50 километров автомобильной дороги международного значения Гузар — Бухара — Нукус — Бейнеу на территории Каракалпакстана, участок протяженностью 24 километра автодороги Самарканд — Гузар, проходящий по Самаркандской и Кашкадарьинской областям, 15 километров дороги через перевал Камчик и другие.

Кроме этого произведен капитальный ремонт автомобильных дорог протяженностью около 50 километров, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали.

Большие задачи поставлены перед коллективами подразделений ГАК «УзавтоЯул» и на нынешний

год. Среди них строительство и реконструкция отвечающих международным стандартам автомобильных дорог протяженностью 526 километров, завершение реконструкции более чем 70-километрового участка автомобильной дороги на перевале Камчик, возведение рядов мостов и путепроводов. В рамках Государственной программы «Год благополучия и процветания», в которой особое внимание уделено созданию и совершенствованию дорожной инфраструктуры, намечены меры по строительству, реконструкции и капитальному ремонту более 500 километров автомобильных дорог.

Наряду с этим большое внимание уделяется содержанию автомобильных дорог общего пользования и дорожных элементов на них для обеспечения бесперебойного и безопасного движения транспорта. На это в прошлом году было выделено 300 миллиардов сумов и отремонтировано около 2 100 километров дорожного

покрытия. А за семь месяцев нынешнего года выполнено работ по текущему ремонту и содержанию дорог на сумму 252,3 миллиарда сумов и отремонтировано около 4 070 километров автомобильных дорог общего пользования, проходящих по Ферганскому, Дангаринскому, Узбекистанскому районам Ферганской области, Бахмальскому и Галляральскому районам Джизакской области, в городе Бухаре и в других регионах.

Одним из крупных реализованных проектов последнего времени можно назвать организацию автомобильного движения в обход города Коканда в Ферганской области протяженностью 54 километра. Дорога, минуя Коканд, а также районы Кангарлик и Бувайда, дала возможность сократить протяженность пути на 14 километров, что позволяет водителям и пассажирам более 7 тысяч грузовых и легковых автомобилей, а также автобусов, ежедневно движущихся по направлению Ташкент — Андижан, доехать до

мест назначения на высокой скорости, с экономией времени и горючего.

Как отмечалось на брифинге, общая сеть автомобильных дорог республики составляет 184 тысячи километров. Для того чтобы сдерживать дороги в нужном состоянии и развивать их дальше, предприятиями и организациями ГАК «УзавтоЯул» во всех регионах республики каждодневно ведется большая работа. И здесь нужно отметить внимание руководства страны к созданию надлежащих условий для повышения эффективности этой работы. Так, согласно Инвестиционной программе до 2015 года предусмотрено приобретение для содержания и текущего ремонта автомобильных дорог общего пользования 444 единиц машин, механизмов и различного оборудования стоимостью 34,9 миллиона долларов, а также модернизация производственных и промышленных баз 24 дорожно-строительных и ремонтных предприятий. А это, безусловно, будет способствовать тому, что все наши дороги станут отвечать современным требованиям.

Собир АЛИЕВ.



— Фермер, как отметил наш Президент, должен быть и экономистом, и менеджером, и агрономом, и промышленником, — рассказывает молодой фермер Ферузза Джуркулов из Баяутского района. — Поэтому мы стараемся овладевать знаниями и навыками в этом направлении, что помогает успешно реализовывать намеченные планы.

Мечты, ставшие реальностью

Результаты, достигнутые сырдаринцами в отраслях экономики, позволили вывести на качественно новый уровень и социальную сферу, повысить уровень благосостояния населения, изменить облик городов и районов.

Например, в областном центре построен современный детский спортивный комплекс, реконструирован комплекс «Алломыш», где молодежь теперь имеет возможность заниматься многими видами спорта. На 14 массивах в сельской местности по типовым проектам построено

Покорить интернет-пространство

1 Так что если у вас есть сайт на домене «.uz», поспешите заполнить анкету до 10 сентября на официальном сайте конкурса www.if.uz.

Конкурсная программа фестиваля включает в себя десять тематических и две специальные номинации. Победителями станут владельцы 10 сайтов, набравшие за определенный период времени наибольшее количество голосов. Кроме того, отдельно введена специальная подноминация «Электронная коммерция», способствующая развитию в нашей стране покупок через сеть интернет, — говорят координатор фестиваля Александр Сучков. — Церемония награждения победителей состоится в двадцатых числах сентября в Дворце творчества молодежи.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

Сырдаринская область: цветущий оазис в степи

1 В их число входят инфузионные растворы, производимые ООО «Темур мед фарм» в Сырдаринском районе, минеральные воды предприятия «Сафо ва Марва», пластмассовые батареи и электрические светильники, выпускаемые в «Алтан метан» в Сайхунабадском районе, лекарственные препараты, производимые на СП «Река мед фарм» в Сырдаринском районе.

Как было отмечено на собрании актива области, в рамках программы социально-экономического развития на 2013–2015 годы в регионе реализовано 635 проектов, задействованы инвестиции в объеме 45 миллиардов долларов, а объем экспорта предприятий составил 32,9 миллиарда долларов. Также ведется работа по финансовому оздоровлению нерентабельных и ранее убыточных производств.

— На базе обанкротившегося ООО «Лола модель» в Гулистоне недавно создано ООО «Нафис либос» с годовой мощностью производства трикотажных изделий на 10 миллиардов сумов, — говорит заведующий отделом развития промышленности, коммуникаций и информационных технологий главного управления экономики Сырдаринской области Абдулайиф Бобеев. — На данном предприятии обрели работу свыше 800 представителей молодого поколения, а в первом полугодии за счет ввода

635 проектов

реализовано в регионе за первое полугодие в рамках программы социально-экономического развития

результате на селе создано более 3 600 новых рабочих мест.

Главный успех в развитии фермерства я вижу в том, что земельцы стали чувствовать уверенность в своих правах и интересах, во взаимной заботе и поддержке государства, — продолжил руководитель фермерского хозяйства «Ахмадий» Баяутского района Баходир Кенжаваев. — Рассмотрим это на примере фермеров-зерноводов, ко-

торые прежде поднимали планку урожайности пшеницы немногим выше 20–25 центнеров с гектара. В нынешнем же сезоне средняя урожайность колосовых культур составила в регионе свыше 50 центнеров с гектара, а наше хозяйство получило 65 центнеров.

Благодаря своевременно и умелому внедрению агротехнических технологий, рачительному использованию водных ресурсов коллектив многопрофильного фермерского хозяйства «Каратай Мираев» из Сайхунабадского района получил рекордный в нынешнем году урожай — 75 центнеров зерна с каждого гектара хлебной нивы. Достойный подарок к Дню независимости преподнесли и коллективы фермерских хозяйств «Норкуп» Акалтынского района, «Шоизок ота» Баяутского района и другие, где урожайность составила от 60 до 65 центнеров.

Сегодня фермеры продолжают работать над расширением сферы деятельности, приобретая современные мини-технологии, перерабатывающие и холодильное оборудование. В пяти фермерских хозяйствах уже налажено промышленное производство мясной и молочной продукции, в 447 созданы пункты по оказанию сервисных услуг населению, в более чем 100 фермерских хозяйствах развивается рыбоводство.

Приоритеты аграрного сектора

Кардинальные перемены видны сегодня и в сельских районах, где созданы тысячи фермерских хозяйств и ведется работа по расширению их сферы деятельности.

ВЕХИ
независимости

Введен в эксплуатацию Кунградский судовой завод, продукция которого востребована в легкой промышленности, производстве моющих средств, стекла, бумаги и целлюлозы, в сфере цветной металлургии и других отраслях народного хозяйства.

27 октября состоялись торжества, посвященные 2700-летию г. Карши и 670-летнему юбилею Амира Темура. Поддержка этой инициативы со стороны ЮНЕСКО стала еще одним свидетельством всемирного внимания и признания города Карши — древнего Насафа, родины Сахибирана — Амира Темура.

В Ташкенте открылась организованная по инициативе главы государства первая Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства — «Uzbekistan Agromittech Expo-2006». В нынешнем году в работе ставшей традиционной выставки-продажи приняли участие более 165 компаний из 30 стран. Одновременно проводилась и выставка «Uzbekistan Agrotechmash Expo-2013», на которой было представлено более 50 ведущих мировых производителей сельскохозяйственной техники и оборудования из 18 стран.



В соответствии с Законом «Об установлении Дня медицинских работников Республики Узбекистан» начиная с этого года второе воскресенье ноября широко празднуется как профессиональный праздник медиков.

Большой «урожай» наград из 39 медалей собрали узбекские атлеты на XV летних Азиатских играх в Катаре — 11 золотых, 14 серебряных и 14 бронзовых наград, заняв 7-е место в общекомандном зачете среди 46 стран.

Огромные возможности и вклад в развитие страны

1 Эффективное обеспечение прав и свобод женщин в нашей стране гарантирует сформированная прочная правовая база, отвечающая передовым международным демократическим стандартам и принципам. Ее основу составляет Конституция Республики Узбекистан, в которой закреплено равноправие женщин и мужчин. В общих сложностях на эти цели направлено более 80 законов и других принятых в стране нормативно-правовых актов. Узбекистан присоединился к основным международным документам в этой области, в том числе к Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (CEDAW), Конвенции о политических правах женщин, Конвенции об охране материнства, а также к Пекинской платформе и Плану действий, принятых на IV Всемирной конференции по положению женщин, которая прошла в 1995 году в Китае.

В стране создан собственный, национальный механизм улучшения положения, всесторонней поддержки и развития потенциала женщин, эффективность которого доказана временем и признана мировым сообществом. По инициативе главы нашего государства 27 декабря 1991 года был образован Комитет женщин Узбекистана. Указ Президента Ислама Каримова от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» стал мощным стимулом для дальнейшего совершенствования его работы. В соответствии с Указом Президента страны от 2 марта 1995 года «О мерах по повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве» было установлено, что председатель Комитета женщин Узбекистана одновременно назначается заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, а председатели территориальных комитетов женщин — заместителями хокимов на местах.

Важным шагом в последовательном повышении статуса женщины в нашем обществе стало внесение в 2004 году в избирательное законодательство Узбекистана изменения о введении 30-процентной квоты для женщин при выдвижении политическими партиями кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Благодаря реализации этой нормы в настоящее время женщины состав-

ляют 22 процента от общего числа депутатов Законодательной палаты и 15 процентов — среди членов Сената Олий Мажлиса. Примечательно, что Спикером Законодательной палаты и заместителем Председателя Сената парламента Узбекистана являются женщины. В 1996 году правительством страны была утверждена Концепция по улучшению положения женщин Республики Узбекистан. С 1997 года принимаются ежегодные государственные программы, направленные в том числе на предоставление женщинам еще более широких возможностей, полное обеспечение прав и интересов женщин и детей. Так, соответствующие программы были осуществлены в ходе выполнения задач Года женщин, Года здорового поколения, Года матери и ребенка, Года социальной защиты, Года семьи и других.

Огромная работа в этом направлении проводится и в нынешнем году, объявленном в нашей стране Годом благополучия и процветания. Принимаются меры по дальнейшему укреплению семьи, повышению роли и статуса женщин в семье и обществе, усиливанию их социальной активности, обеспечению занятости и достойному стимулированию деятельности женщин в различных отраслях и сферах экономики, созданию благоприятных социально-бытовых условий для их самореализации и облегчения домашнего труда.

Принципиально важно, что все эти благие дела осуществляются в тесном сотрудничестве государства и общества, на основе расширяющегося социального партнерства в рамках реализации разработанной Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Большое внимание уделяется повышению занятости женщин, прежде всего на селе. Посредством реализации соответствующих территориальных программ только в первом полугодии 2013 года создано более 248,6 тысячи рабочих мест, в том числе за счет развития малого бизнеса и предпринимательства, фермерства, а также ввода в действие новых объектов. Возможность повысить свой экономический потенциал дает женщинам и домашний труд, за счет организации которых с начала года было создано около 60 тысяч рабочих мест. Быстрыми темпами развивается и семейный бизнес. Растут объемы кредитования женщин-предпринимателей. К примеру, за 6 месяцев 2013 года коммерческие банки страны выделили им в качестве кредитов свыше 322,5 миллиарда сумов.

Многое делается для повышения экономической и финансовой грамотности женщин.

Комитет женщин Узбекистана

и общественными организациями проводит большую просветительскую работу в образовательных учреждениях, на предприятиях, в организациях и машинах для повышения медицинской культуры и улучшения репродуктивного здоровья населения, воспитания у молодежи навыков ведения здорового образа жизни. Также издано и распространено около 34,6 тысячи буклетов, рассказывающих в доступной форме о сохранении своего здоровья и здоровья своих детей. Неотъемлемой частью заботы о здоровье женщин является привлечение их к спорту. Во

всех регионах страны для них создано более 35 тысяч секций по 39 видам спорта, в которых постоянно занимаются более 3,5 миллиона женщин. При участии Комитета женщин Узбекистана проводятся республиканские и региональные женские спортивные фестивали, соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья», спортивные состязания «Здоровая женщина — здоровое общество». Растет популярность среди женщин и нового вида массового спорта — гимнастики для всех. В соответствии с Государственной программой «Под благополучия и процветания» 189 тысяч девочек бесплатно выданы спортивные принадлежности и форма с целью еще более широкого их привлечения к спорту.

Благодаря всем этим мерам за годы независимости значительно уменьшилась заболеваемость женщин и детей, в три раза сократилась материнская и детская смертность, средняя продолжительность жизни женщин увеличилась с 67 до 75 лет. Глава нашего государства проявляет особую заботу о всестороннем развитии творческого потенциала молодежи, в том числе девушек. По инициативе Президента страны учреждена Студенческая премия имени Зульфии, которой удостаиваются лучшие представительницы молодежи, показывающие яркие успехи в учебе, творчестве и общественной жизни. Сегодня лауреатами премии являются 196 девушек. Комитетом женщин Узбекистана создана система выявления и конкурсанского отбора кандидаток, сформирован банк данных одаренных девушек. Лауреатам оказывается помощь в углублении знаний, повышении квалификации, подготовке к изданию сборников их стихов. В преддверии праздника независимости организованы их торжественные открытия, проведен форум одаренной молодежи.

Воспитание молодого поколения в духе национальных и общечеловеческих ценностей, высокой нравственности, ответственности за свое здоровье является целью многих проводимых в стране мероприятий. Во всех образовательных учреждениях при поддержке Комитета женщин созданы кружки «Оракста кизлар» («Прилежные девочки»), которые играют важную роль в подготовке девушек к семейной жизни, ведут разъяснительную работу среди родителей и детей по вопросам

Эльмира БАСИТХАНОВА,
заместитель
Премьер-министра
Республики Узбекистан,
председатель Комитета
женщин Узбекистана.
(УЗА).

Реклама и объявления

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата — 16 августа 2013 года

Идентификационный номер контракта — BVK/W/05
Номер кредита МАР — Credit No.46330-UZ

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалент 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» и намерено использовать часть этой суммы для предусмотренных выплат по контракту «Реконструкция канализационных насосных станций в г. Бухара».

2. Бухарское областное производственное управление «Сувоква» приглашает правоучастников торгов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам.

Тендер будет проводиться по международным конкурсным процедурам, как указано в руководстве «Закупки по заеммам МБРР и кредитам МАР», опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правоучастников, как указано в руководстве.

3. Заинтересованные правоучастники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе ГКП Всемирного банка агентства «Эзкоммунхизмат» по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (с 9.00 до 18.00). Полный пакет тендерной документации на английском или русском языке заинтересованные участники могут приобрести по представлению письменного запроса по нижеуказанному адресу и после уплаты невозмещаемого взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 210 000 (двести десять тысяч) сумов Республики Узбекистан или 100 (сто) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранным участникам документы посылаются авиапочтой, а местным участникам — курьерской службой.

Вскрытие пакетов состоится в 16.05 8 октября 2013 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Низэбек йули, 1, 4-й этаж,
конференц-зал агентства «Эзкоммунхизмат».

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда»

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Низэбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201.

Телефон (99871) 235-47-89.

Факс (99871) 235-82-90.

E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Эзкоммунхизмат»
Р/с в Хамкорбанке:
валютный 20210840704262646012;
суммовой: 2021000604262646001,
МФО 00443,
СВИФТ-код — KHKKUZ22XXX
Банк-корреспондент — RAIFFISENBANKINTERNATIONALAG, Австрия
СВИФТ-код — RZBAATWW.

4. Конкурсные предложения действительны в течение 90 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залогом на сумму 62 000 долл. США или 130 200 000 сумов или в другой эквивалентной твердой валюте. Конкурсные предложения должны быть представлены в ГКП на дату и не позднее 16.00 8 октября 2013 года по следующему адресу:

Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Низэбек йули, 1, 2-й этаж, комн. 201.

Факс (99871) 235-47-89.

Телефон (99871) 235-47-89.

E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

Конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии правоучастников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Предложения, поданные с опозданием, будут отклонены.

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «Пахтасаноат илмий маркази»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт 3-го и 4-го этажей здания лабораторного корпуса научного центра в г. Ташкенте»

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 30 марта 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 516 599 741 сум с НДС;

— 2 097 166 451 сум без НДС.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» при оценке конкурсных предложений при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг).

Стоимость одного комплекта документов — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании ОАО «Пахтасаноат илмий маркази» по адресу:

г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, 8 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Комитет по охране Государственной границы СНБ Республики Узбекистан

приглашает к сотрудничеству

все строительные организации Республики Узбекистан, имеющие оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов торгов, обладающие производственной и материально-технической базой для выполнения работ по капитальному строительству и ремонту объектов гражданского и оборонного назначения.

Все организации, заинтересованные нашим предложением, просим обращаться за справками по телефону:

(8-371) 241-41-06 в рабочие дни с 10.00 до 18.00

или подать свою коммерческую заявку по адресу:

г. Ташкент, Шайхантурхский район, ул. Абдуллы Кодира, 5А.

Факс (8-371) 244-31-39.

